

3月12日，欧美股市大跌，多国主要股指触发熔断机制。3月13日，亚太股市大幅低开。

业内人士指出，海外市场投资者对新冠肺炎疫情的担忧仍在持续，不排除会有更多资金离场观望。黄金等传统避险资产同样表现欠佳。从当前形势看，美国国债或是资金流向的不错选择，中国市场也将受到更多关注。



新华社图片

# 海外股指“熔断” 中国资产吸引力上升

□本报记者 张枕河

## 美股一周两度熔断

3月12日，美股大幅低开，不到5分钟便触发本周第二次、也是美股历史上第三次熔断。尽管美股盘中一度有所反弹，但很快又恢复跌势。当天美股三大指数均跌幅逾9%，进入“技术性熊市”。其中，道指下跌2352点，创1987年股灾以来最大单日跌幅。3月12日，欧洲主要股指全线跌逾10%，“技术性熊市”也已确立，部分股指创下史上最大单日跌幅。此外，黄金、原油均受重挫，NYMEX原油跌破每桶31美元，衡量市场恐慌情绪的VIX指数飙涨逾40%。3月13日，亚太股市也随之全线大幅低开。

多国股市在短期内几乎同步“大跳水”，市场恐慌情绪进一步蔓延。据中国证券报记者统计，3月12日美国、加拿大、巴西、墨西哥、泰国、斯里兰卡、巴基斯坦、菲律宾、印尼等多个国家股指触发熔断。3月13日，韩国、印尼、泰国等市场股指也触发熔断。

与此同时，海外主要央行相继出台宽松政策，不过其对于市场的提振作用甚微。

3月12日美股盘中，美联储推出重大措施，以缓解疫情造成的市场流动性压力。具体表现为，纽约联储宣布在12日进行5000亿美元的3个月期回购、5000亿美元的1个月回购。纽约联储表示，还将在13日进行5000亿美元的1个月期和3个月期

## 回购操作。

欧洲央行虽然在3月12日的议息会议后宣布维持三大利率不变，未如市场预期的那样将存款利率降低10个基点至-0.6%，然而欧洲央行公布了其它的宽松举措，将加大量化宽松和流动性工具，额外增加1200亿欧元的资产购买规模直至今年年底。

此前在3月11日，英国央行宣布“非常规”降息50个基点，而在上周美联储紧急降息50个基点后，全球已经有多家央行采取降息等宽松举措。

## 巨震行情或未结束

市场人士指出，从目前情况看，美联储掀起的新一轮宽松潮，并未成为稳定全球经济市场的“良方”。投资者对于新冠肺炎疫情的担忧未见缓解，全球市场特别是风险资产将很难得到提振。

据新华社消息，世界卫生组织总干事谭德塞3月11日说，新冠肺炎疫情已具备“大流行”特征，未来几周内预计确诊病例数、死亡人数以及受影响国家和地区数量还将进一步攀升。3月11日，欧洲多国新增确诊病例创新高。为控制疫情，多国采取了停课、停航、歇业、取消集会、强制隔离等措施。

新冠肺炎疫情对欧洲经济的冲击日益明显。旅游、餐饮、航空等多行业受到严重影响，多家欧洲银行市值出现大幅波动。

动，金融市场信心也受到打击。疫情导致意大利、法国、德国三个欧元区主要经济体不同程度地遭遇衰退威胁。意大利经济今年陷入衰退的可能性最大。经合组织(OECD)首席经济学家劳伦斯·布恩日前表示，意大利经济今年最乐观的情况也仅是“零增长”。

美国总统特朗普3月11日发表讲话宣布了三项措施：一是对欧洲推出为期30天的旅行禁令(英国除外)；二是要求国会增加500亿美元资金为中小企业提供资金和流动性；三是利用紧急权限延缓个人和企业纳税期限，他估计这一举措能够提供约2000亿美元的额外流动资金。然而金融市场对此反应并不是很积极。

业内人士预期，美联储在下周的议息会议上可能再度出手降息，未来不排除进行量化宽松的可能。流动性与市场情绪的博弈也拉开了帷幕。然而从当前形势看，只有消息面出现利好因素才能真正提振投资者情绪，否则短期的大幅波动仍难避免。

## 中国股债市场优势凸显

投资者最为关心的是，当下何种资产才是真正的避险利器。

作为传统避险工具，此番的市场动荡却让黄金、白银成为流动性的牺牲品。3月12日COMEX黄金主力合约下跌逾3%，失守

1600美元/盎司。荷兰银行分析师波尔指出，近期股市下跌触发了大量衍生品市场交易保证金的要求，在市场恐慌时，流动性强的资产往往更具有吸引力，黄金的头寸成为了被清理的对象。

业内人士认为，当前美国国债以及中国相关资产(包括股市、债市)抗压性强。

3月12日，投资者纷纷选择增持美国国债进行风险对冲，美债价格上涨持续压低收益率，基准10年期美债收益率一度逼近0.60%关口。美银美林全球利率策略主管普雷瑟指出，市场似乎在两种极端的选择中作出权衡。一种是政府采取严厉的隔离措施，但这可能会引发经济下滑甚至衰退；另一种是疫情演变成大流行，这同样会引发恐慌和衰退，因此美债成为了最稳妥的避险工具。

海外市场独立分析师黄俊指出，中国相关资产在全球具有比较优势，凸显三大特征。第一是安全性。目前中国抗击疫情的效果受到普遍认可，中国资产有望成为众多资金的避风港。第二是收益性。中国资产的无风险收益率更高。中国十年期国债收益率目前在2.6%附近，远超美国十年期国债收益率(0.75%左右)，更遑论欧洲多国的负收益率国债。第三是效率性。疫情终将过去，各国未来必然将启动经济复苏计划。而中国企业正在逐步复工复产，已具有先发优势。

# 券商认为 科技成长仍是A股行情主线

□本报记者 赵中昊

近期新冠肺炎疫情在多国蔓延，并对海外资本市场的风险偏好形成了较为明显的扰动。机构人士认为，虽然海外资本市场近期的不确定性仍高，A股可能偶有恐慌性行情，但不可持续，反而是一次布局的机会。3月宜逢低布局。流动性宽松或为货币环境的主旋律，行业龙头与核心资产将成为市场主线。中长期来看，科技成长仍是A股行情的主线。

## 短期逢低布局

中金公司认为，从海外市场来看，短期表

现取决于疫情进展与政策应对的“赛跑”，特别是相关防控措施。疫情的不确定性、流动性和信用市场的“薄弱环节”增加了市场的挑战和压力。考虑到美国防控措施仍有待加强，当地疫情或处于加速阶段，不排除美股后续因疫情升级等因素再度震荡。

华鑫证券认为，A股市场近期面临布局的机会，前期景气度较高、受疫情影响相对有限的5G产业链、新能源汽车产业链、传媒以及计算机板块有望成为未来行情的主要驱动力。

国海证券表示，流动性宽松仍是货币环境的主旋律，行业龙头与核心资产将成为市场主线。

中泰证券称，投资终将重新回归核心的主

逻辑。由于流动性宽松下的无风险利率下行和风险偏好曲折中上升的逻辑没有发生变化，因此中长期看，仍然是以硬科技和新消费为主的成长股具备相对收益潜力。

山西证券认为，在政策驱动下，经济有望企稳回暖，当前A股市场估值仍处于合理区间，短期有望维持强势震荡，中长期向好的趋势没有改变。就市场风格而言，本轮行情受流动性逻辑主导，而短期创业板流动性开始出现收缩迹象，市场风格可能从中小创科技成长向新老基建的方向过渡。但从全年来看，科技成长仍是A股行情的主线。

尚未进入拍卖程序。沈培今先生与中泰证券的质押式证券回购纠纷一案(执行案号(2019)沪0115执11694号)目前正在和解过程中。

内容详见公司于2019年11月27日披露的《关于控股股东股票冻结的公告》及相关进展公告(公告编号:2019-068,2019-069,2019-070,2019-071)。

3.沈培今先生于2018年4月将其持有的本公司有限售条件流通股345,575,226股质押给深圳兴鑫贸易有限公司。深圳兴鑫贸易有限公司向上海市浦东新区人民法院申请财产保全，并于2020年1月15日将沈培今先生所持本公司有限售条件流通股345,575,226股司法冻结。内容详见公司于2020年1月17日披露的《关于控股股东股份冻结的公告》(公告编号:2020-008)。

(二)沈培今先生不存在占用公司资金、违规担保等侵害上市公司利益的情形。

(三)本次冻结事项目前尚未对公司生产经营、控制权、股权转让、公司治理等造成影响。

公司将督促沈培今先生积极沟通处理股份被冻结事项，并及时提供相关事项的进展情况。若控股股东冻结股份被司法处置，则可能导致公司实际控制权发生变更。沈培今先生正在采取相关措施，争取妥善处理纠纷事宜。

公司将持续关注上述事项的进展情况，按照相关规定及时履行信息披露义务。

公司指定的信息披露媒体为《中国证券报》、《上海证券报》、《证券时报》及上海证券交易所网站，公司所有信息均以上述指定媒体披露的信息为准，敬请广大投资者注意投资风险。

特此公告。

浙江瀚叶股份有限公司  
董事会  
2020年3月14日

股票代码:600226 股票简称:瀚叶股份 编号:2020-011

## 浙江瀚叶股份有限公司 关于控股股东股份冻结的公告

本公司董事会及全体董事保证本公告内容不存在任何虚假记载、误导性陈述或者重大遗漏，并对其内容的真实性、准确性和完整性承担个别及连带责任。

近日，浙江瀚叶股份有限公司(以下简称“公司”或“本公司”)收到中国证券登记结算有限责任公司上海分公司出具的《股权司法冻结及司法划转通知》(2020司冻0312-01号)，公司控股股东、实际控制人沈培今先生所持本公司有限售条件流通股345,575,226股及无限售条件流通股177,540,350股被司法轮候冻结；所持本公司有限售条件流通股333,529,251股及无限售条件流通股13,170,000股被司法冻结。

一、本次股份冻结情况

本公司股份被冻结的原因系沈培今先生与南京扬锐国际贸易有限公司(以下简称“扬锐公司”)保证合同纠纷一案，江苏省南京市中级人民法院于2019年11月29日作出民事判决书((2019)苏01民初20号)；沈培今先生于本判决生效之日起十日内返还扬锐公司本金1,958,351.82元并支付利息(以1,958,351.82元为基数，自2017年12月28日起至实际给付之日止按照年利率24%计算)，沈培今先生给付款项后，有权向上海久真投资顾问有限公司、上海智投投资顾问有限公司追偿。案件受理费、财产保全费合计405,937.00元，沈培今先生负担312,827.00元。沈培今先生未履行上述判决，法院裁定：查封、冻结、扣押、扣划沈培今先生名下财产人民币52,271,178.82元及相应利息、罚金。

2020年3月12日，中国证券登记结算有限责任公司上海分公司根据江苏省南京市

中级人民法院协助执行通知书((2020)苏01执101号)将沈培今先生所持本公司有限售条件流通股345,575,226股及无限售条件流通股177,540,350股司法轮候冻结；其所持本公司有限售条件流通股333,529,251股及无限售条件流通股13,170,000股司法冻结。

沈培今先生正在与合同纠纷相关方积极沟通，妥善处理纠纷事宜。

### 1.股份被冻结的情况

股东名称	冻结原因	冻结股数(股)	股份类型	冻结起始日	冻结终止日	冻结申请人	本次冻结占其所持股份比例	本次冻结占公司股份总数比例
沈培今	司法冻结	333,529,251	有限售条件流通股	2020年3月12日	2023年3月11日	江苏省高级人民法院	36.35%	10.62%
沈培今	司法冻结	13,170,000	无限售条件流通股	2020年3月12日	2023年3月11日	江苏省高级人民法院	151%	0.42%
合计		346,690,251					39.86%	11.04%

### 2.股份被轮候冻结的情况

股东名称	轮候冻结原因	轮候冻结股数(股)	股份类型	轮候冻结起始日	轮候冻结终止日	冻结申请人	本次轮候冻结占其所持股份比例	本次轮候冻结占公司股份总数比例
沈培今	司法轮候冻结	345,575,226	有限售条件流通股	2020年3月12日	2023年3月11日	江苏省高级人民法院	39.73%	11.01%
沈培今	司法轮候冻结	177,540,350	无限售条件流通股	2020年3月12日	2023年3月11日	江苏省高级人民法院	20.41%	5.66%

3.截至本公告披露日，沈培今先生持股基本情况如下：

证券类别	持有股份数量(股)	占公司股份总数的比例(%)	已质押股份数量(股)	占公司股份总数的比例(%)	已冻结股份数量(股)	占公司股份总数的比例(%)
无限售条件流通股	190,710,360	6.07	190,704,000	6.07	190,710,360	6.07
有限售条件流通股	679,104,477	21.64	679,104,477	21.64	679,104,477	21.64
合计	969,814,827	27.71	969,809,477	27.71	969,814,827	27.71

截至本公告披露日，沈培今先生累计质押的公司股份数量为 869,808,477 股，占沈培今先生持有公司股份数量的99.99%，占公司股份总数的27.71%。沈培今先生累计被冻结的公司股份数量为869,814,827股，占沈培今先生持有公司股份数量的100.00%，占公司股份总数的27.71%；其中累计被轮候冻结的公司股份数量为523,115,576股。

二、控股股东相关情况

(一)沈培今先生债务逾期及重大诉讼情况

1、沈培今先生所持公司无限售条件流通股93,840,000股于2019年1月因股票质押回购纠纷被中泰证券(上海)资产管理有限公司(以下简称“中泰资管”)起诉，法院裁定将沈培今先生质押的上述公司93,840,000股冻结。根据上海金融法院发布的《司法处置股票公告》((2019)沪74执251号)，上海金融法院已将沈培今先生持有的公司93,840,000股无限售条件流通股于2019年12月12日在上海证券交易所以大宗股票司法处置平台公开进行了股票司法处置，并已完成上述股票过户手续。

2、沈培今先生于2019年1月收到上海市浦东区人民法院关于沈培今先生与中泰资管股票质押回购纠纷的立案传票，上海市浦东区人民法院于2019年2月19日审查终结，下发民事裁定书，裁定准许原告变卖沈培今先生持有的公司无限售条件流通股177,534,000股，中泰资管就股票变卖后的价款在质押担保的范围内优先受偿，目前

## ■ 投资非常道

# 悲观没有出路

□金学伟

欧美股市近期正在经历一段惊心动魄、惶不安的时候，关于金融危机的报道已成为不少媒体的头条，很多朋友也在询问：难道你就不对这些看法？

看法当然是有的。

首先，就像梅多斯在《系统之美》中说的那样，财经专家常常过于地关注并夸大事件的影响力，而对历史重视不够。